

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО



*8 декабря исполнилось 65 лет доктору философских наук, профессору, директору Северо-Кавказского научного центра высшей школы Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета, заместителю председателя Избирательной комиссии Ростовской области, первому заместителю редколлегии журнала «Научная мысль Кавказа», заместителю председателя редсовета журнала «Инженерный вестник Дона», члену редколлегии журналов *Caucasiologic papers (Georgia)*, «Гуманитарные и социальные науки», «Гуманитарные и социально-экономические науки», «Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Общественные науки» – Михаилу Дмитриевичу Розину.*

Коренной ростовчанин. В 1978 г. окончил философский факультет Ростовского госуниверситета. С 1978 по 1988 г. – на комсомольской работе. С 1988-го по настоящее время работает в Северо-Кавказском научном центре высшей школы начальником научно-организационного отдела, главным ученым секретарем, заместителем директора и с 2005 г. – директором. С 2007 по 2013 г. работал директором дирекции программы развития Южного федерального университета. С 1999 по 2017 г. на общественных началах являлся заместителем председателя Избирательной комиссии Ростовской области.

Михаил Дмитриевич Розин – один из ведущих специалистов в области исследования социальных проблем развития науки и техники, истории науки, высшей школы, современных социально-политических и социально-культурных процессов на Юге России и геополитики Черноморско-Каспийского региона.

Под научным руководством М.Д. Розина выполнено более 50 крупных тем и проектов, имеющих региональное и межрегиональное

значение. В их числе – «Разработка комплекса мероприятий по социовалеологическому мониторингу населения Северного Кавказа», «Этническая культурология как метод моделирования социальных взаимодействий в регионе (на примере Северного Кавказа)», «Сепаратистские ориентации на Севером Кавказе и социальные механизмы их нейтрализации», «Формирование политики и стратегии становления комплексного взаимодействия интеллектуального потенциала Юга России с основными субъектами административно-хозяйственного механизма территории и его интеграции в мировое образовательное пространство», «Социокультурные процессы на Юге России: анализ и теоретические модели развития», «Социокультурная динамика Юга России – становление, развитие и пути активизации творческого (научно-технического, образовательного, культурного) потенциала региона», «Межнациональные и межкультурные взаимодействия народов Юга России», Анализ “архитектуры” и динамики геополитически нестабильных регионов современного мира: когнитивный подход (на примере Черноморско-Каспийского региона)», и др.

С 2007 г. под научным руководством М.Д. Розина развивается новое научное направление – моделирование социальных процессов с использованием методов когнитивного моделирования. С использованием этих методов выполнены исследования по грантам Минобрнауки «Моделирование процессов социальных взаимодействий и проблемы национальной безопасности Юга России» и «Системный анализ и моделирование процессов социоэтнокультурной конфликтности и террористической активности на Юге России (Южный и Северо-Кавказский федеральные округа)». Эти работы включают в себя вопросы исследования методами когнитивного и имитационного моделирования политической напряженности, моделирования механизмов формирования и функционирования террористического подполья как наиболее значимой этнополитической проблемы Северного Кавказа, проблемные аспекты этнодемографической динамики и миграционные процессы на Юге России, когнитивный анализ динамических трендов различных факторов развития региона, исследование методами и инструментарием социального сетевого моделирования социокультурного сообщества регионов Юга России, геополитические, геоэкономические и геочивилизационные особенности черноморской, кавказской и каспийской площадок, и др.

Результаты этих исследований нашли отражение более чем в семидесяти научных публикациях, в том числе в ряде монографий. В них содержится обширное приращение научного знания о социально-культурных процессах Юга России, а их выводы и рекомендации, аналитические запис-

ки неоднократно направлялись и имели практическое использование в органах государственного управления, структурах Вооруженных сил РФ.

М.Д. Розин является одним из организаторов ряда крупных научных мероприятий федерального и межрегионального уровней, в том числе ежегодных Ждановских чтений.

Член редакционных коллегий шести научных журналов, в том числе зарубежных.

Награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, знаком Минобразования РФ «Почетный работник высшей школы», почетным знаком Центральной избирательной комиссии России «За заслуги в организации выборов», знаком Минобороны РФ «За службу на Кавказе», медалью «За доблестный труд на благо Донского края», благодарственным письмом губернатора Ростовской области, почетными грамотами Министерства образования и науки РФ, Центральной избирательной комиссии РФ, Законодательного собрания Ростовской области, Избирательной комиссии Ростовской области и др.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет коллегу и друга Михаила Дмитриевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, душевной гармонии и оптимизма, успехов в профессиональной деятельности!